SOLUZIONI

Esercizio 1

CE.=[0,2]; f(z)>0 Vze CE.;f(0)=f(2)=0;
—ﬁ sel<z<2;
f(=) =
\/ﬁ se0<ax <1 ;
C.E!=(0,1)U(1,2); fl(x) >0 Vze (0,1); fl(z) <0 Vze(1,2);
limi fl(x) =F1; x =1 & punto angoloso e di massimo assoluto per f(z) ;
z—1
1- ! — . 1 ! — _ .
lim f'(z) =+oo;  lim fi(z) = —o0;
mi_ﬁ sel<z<2 )
'@ = f(z) <0 Yz e (0,1)U(L,2).

Esercizio 2
Osserviamo che

poiché 2" /n. = +00 e, pertanto, sz — 0%,
Esercizio 3
Utilizzando la definizione di derivata parziale rispetto ad z, si ottiene

le] _ 1 .
g(O,O):lime :hmm_{l sex>0;
ox

=0 T 1 -1 sex <0;

x—0 I

pertanto tale derivata non esiste. Al contrario, poiché la funzione assegnata, rispetto alla variabile y, e di
classe C*°(IR), la derivata parziale rispetto ad y nell’origine esiste ed e fornita dalla formula

of

1
0.0) = |z|+arctan y
ay ( I ) €

=1.
1+y?

(0,0)




Esercizio 4
Osserviamo che, effettuando la sostituzione di variabile ¢ = % (da cui dx = —tiz dt) 'integrale proposto

diviene
2 1 1 1/2 t3 1
/ — arctan (—) dx = —/ -5 arctant dt = / tarctant dt =
1z z 10 1/2

1 1

1t 1,
—-= dt = 3 [t* arctant — ¢ + arctan t]
1

1
—t2 arctan t —
2 arctan 5 /2 1 n t2

1/2 1/2

dove si e utilizzato il teorema di integrazione per parti.



